

中国轴承工业协会常务理事会在我市召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)12月12日,第九届中国轴承工业协会第六次常务理事会在我市召开,来自全国各地的轴承工业行业协会的企业家齐聚我市,深入探讨当前国家轴承工业的发展形势和未来方向。工业和信息化部装备工业一司一级调研员韩行,中国轴承工业协会理事长周宇,市委常委、副市长祁文华出席会议。

祁文华在致辞中介绍,近年来,新乡把加快工业体系转型提质作为重要抓手,着力构建“542”先进制造业体系。全市已拥有35个工业大类,90多个产品的产能、产量、市场占有率在全国

内同行业排名前5位,国家级专精特新“小巨人”企业和省级专精特新中小企业数量均居全省第二位。红旗区先进制造业开发区稳步推进,其中,新乡日升数控轴承装备股份有限公司作为国家高新技术企业和国家专精特新“小巨人”企业,多次承担国家和省、市重点科研项目,企业科技创新能力、市场占有率在业内稳居前列。下一步,我市将继续坚持推动制造业高质量发展,在促进产业融合、培育新质生产力、提高工业品质量上下足功夫,着力推动制造业产业链与创新链、价值链精准对接、深度融合,向建设制造业强市的目标砥砺前行。

祁文华会见上海均和集团考察团

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)12月12日,市委常委、副市长祁文华会见上海均和集团考察团,双方就加强深入合作展开洽谈交流。

祁文华对考察团一行的到来表示欢迎,并介绍了我市产业布局的基本情况。祁文华指出,新乡区位优势、交通、资源、产业等优势明显,希望双方紧密结合各自优势,持续深化沟通对接,进一步找准合作切入点、结合点,在产业园区开发运营、产业供应链等领域寻求更多合作机会,不断拓

展合作空间、创新合作模式、强化资源共享,合力推动更多大项目、好项目落地落地,为我市经济社会高质量发展提供坚实支撑,实现双方互利共赢、协同发展。

考察团一致认为,新乡产业基础良好,发展势头强劲,前景广阔,均和集团愿发挥自身团队及品牌优势,与新乡在多领域积极探讨合作,为地方经济社会高质量发展作出积极贡献。在新期间,考察团一行对我市部分企业进行了考察。

杨彦玲到卫滨区调研创文工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)12月12日,市委常委、宣传部部长杨彦玲来到卫滨区,看市场、进庭院、查街道、入实践所,实地调研全国文明城市常态化创建工作。

杨彦玲先后来到新华农贸市场、姜庄街、一横街,实地查看农贸市场改造管理和小街巷占道经营情况,详细听取分管负责人的工作汇报,要求辖区和牵头管理单位要切实履行职责,从细节入手,抓好日常管理工作。在铁西街道新时代文明实践所,杨彦玲查看了硬件设施和日常开展的各项活动资料,同街道办负责人深入探讨了物管会在基层居民庭院的运行开展情况。她鼓励铁西街道办集思广益、大胆实践,从维护群众利益出发,把居

民庭院物业管理做好,做成示范点,探索总结形成可在全市推广的好经验、好做法。

飞机场社区东工房小区是一个建于上个世纪的老旧小区,在小区集中改造后,旧貌换新颜,并在入冬时节及时通了暖气。杨彦玲同居民深入交流,主动询问群众诉求,看到群众发自内心的为社区、街道点赞,感到很高兴。她勉励辖区工作人员在工作中从群众角度出发,关注群众的急难愁盼问题,积极发动群众参与到全国文明城市常态化创建工作。

在调研中,杨彦玲对沿途道路两侧机动车停放、环境卫生、空中缆线以及路面地砖破损等常态化管理工作提出了具体要求。

市红十字会 大雪来袭 为孤寡老人送温暖

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)随着今年第一场大雪的来临,12月11日一早,市红十字会的工作人员便开始打包、搬运、装车,进行着一次温暖的传递,为各县(市、区)的孤寡老人运去了过冬的棉被。

“大爷,天气越来越冷了,要注意保暖。”身着红马甲的红十字会志愿者活跃在村子里、百姓家,将一床床厚厚的棉被送到老人手中。一床棉被在每个家庭是再平常不过的东西,但对于独居老人来说,就像是驱散严寒的温暖火苗。“这被子又保暖又实

用,天冷也不用担心了,太感谢你们了。”家住凤泉区的独居老人接过棉被高兴地說道。

据了解,市红十字会开展此次“寒冬送温暖,红十字在行动”系列活动,为各县(市、区)红十字会共发放棉被380条,主要发放给街道、社区和农村的孤寡老人、特困家庭。下一步,市红十字会将在上级红十字会的支持下,动员社会爱心人士和人士,募集更多爱心物资,继续在全市开展“博爱送万家”送温暖活动,看望、慰问我市的困难家庭。

我市多举措控制污染排放

本报讯 为实现环境保护和经济发展双赢,今年以来,我市采取多项措施,严格落实重污染天气差异化管控,有效控制了污染排放,既推动了环境质量持续改善,也助推了经济发展。

我市修订了重污染天气应急预案,加强工业源、扬尘源、移动源应急减排清单标准化管理。工业源方面,我市列入重污染天气应急减排清单涉气企业5704家,其中,449家民生保障企业、598家非重点行业企业豁免管控,其他企业按照绩效等级执行差异化减排措施。扬尘源方面,将144个重点建设项目、民生工程纳入扬尘源豁免备案表,这些项目可在做好各项污染防治措施的前提下正常施工。移动

源方面,将898辆运输车辆列入货车“白名单”,保障重污染天气预警期间民生企业和豁免工地的物料、渣土、砂石等正常运输。

在落实重污染天气差异化管控方面,行业绩效评级发挥了重要作用。今年以来,市生态环境部门深入79家企业进行环保绩效分级现场帮扶,我市工业企业VOCs治理先进经验被省生态环境厅在全省推广。目前,全市已累计创建A级企业43家、B级企业190家,绩效引领企业26家。这些企业能够在重污染天气管控期间,享受到不同程度的环保政策红利,实现了经济效益、环境效益双赢,受到了社会各界的广泛好评。⑩ (胡服芬)

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十一批)

—

一、序号:9
二、受理编号: D3HA202312020034
三、交办问题基本情况:新乡市原阳县平原示范区,新乡医学院三全学院平原校区的门口,小摊油烟味道大。
四、行政区域:新乡市原阳县
五、问题类型: 大气
六、调查核实情况:
举报内容共涉及1个问题。经调查举报问题属实。现场共发现35家流动摊贩正在经营,涉及油烟的为25家风味小吃。现场检查时,15家未安装油烟净化器,10家虽已安装油烟净化器,但未使用,现场油烟气味较大。同时,该处为集中流动摊贩经营区域。未经平原示范区龙源街道办事处审批。

七、是否属实:属实
八、办结目标:清理取缔新乡市医学院三全学院北门口G327国道南侧流动摊贩,确保周边环境进一步改善。同时,责令相关部门加强日常巡查,防止新乡市医学院三全学院G327国道两侧流动摊贩再次反弹。

九、处理和整改情况:经调查处理,该问题已于2023年12月4日办结。平原示范区龙源街道办事处、城乡建设管理局、市场监督管理等部门组成联合工作组,对新乡市医学院三全学院北门口西侧集中流动摊贩点位,依据《平原示范区城市管理委员会关于进一步加强城区临时摊贩区和便民服务点设置管理工作的通知》(平城管委〔2023〕1号)予以取缔。2023年12月4日已全部取缔到位,问题已得到有效解决。同时,平原示范区龙源街道办事处对取缔的35家流动摊贩开展化解安抚工作。

十、是否办结:已办结
十一、责任人被处理情况:无

一、序号:21
二、受理编号: D3HA202312020001
三、交办问题基本情况:新乡市,全市的垃圾中转站气味难闻,垃圾车拉垃圾时影响市区交通。
四、行政区域:新乡市辖区
五、问题类型: 大气
六、调查核实情况:
(一)关于垃圾中转站气味难闻的问题

经调查,该问题部分属实。经过对新乡市城市管理局监管的69座生活垃圾中转站进行逐一排查,共排查出存在异味难闻问题的生活垃圾中转站3座,分别是公园垃圾中转站、体育馆垃圾中转站、东风路垃圾中转站。3座垃圾中转站因附近人流量大且周边商铺及居民小区较多,垃圾转运量大,平均日转运生活垃圾60吨左右,垃圾中转站作业时间较长,每天为10小时,垃圾向箱内倾倒过程中散发异味。

(二)关于垃圾车拉垃圾时影响市区交通问题

经调查,该问题部分属实。经过对新乡市区69座生活垃圾中转站,47辆生活垃圾转运车和前端垃圾收集车进行梳理和排查,共排查出存在垃圾车拉垃圾时影响市区交通问题7个,分别是段村垃圾中转站、荣校路垃圾中转站、东风路垃圾中转站、胜北垃圾中转站、人民路垃圾中转站、乔谢垃圾中转站、马小营垃圾中转站,存在垃圾转运车和前端垃圾收集车影响交通问题。

以上7座垃圾中转站在转运垃圾过程中影响交通的问题主要是:均是由老式行吊式垃圾中转站改造为现在的压缩式垃圾中转站,作业需求空间变大,加之垃圾清运车车身长8.63米、宽2.5米,垃圾转运车在调头、倒车及吊箱、卸箱时,会占用行车道,出现短暂影响交通的情况,尤其在上下班高峰期较明显。由于7座垃圾中转站日转运垃圾量较大,日转运量为:段村50吨左右、荣校路60吨左右、东风路50吨左右、胜北40吨左右、人民路40吨左右、乔谢60吨左右、马小营70吨左右。在垃圾倾倒集中的6时—10时之间,会出现部分前端收集车辆集中排队倾倒垃圾,有时个别车辆停放不规范也会短暂影响交通。

七、是否属实:部分属实
八、办结目标:按照行业管理规范要求,加大对问题垃圾中转站的冲洗保洁、消杀祛味频次,加强对进站车辆车容车貌、箱体密闭的监管,规范优化倾倒秩序,保持垃圾中转站内外干净整洁、无异味。实行错峰转运、提高转运频次、延长作业时间、组织专人对问题垃圾中转站加强管理、加强驾驶员安全教育培训等方式,最大限度减少垃圾中转站作业对交通出行的影响。建立长效机制并长期严格执行,加快推进新乡市辖区垃圾分类工作,以餐厨废弃物综合处理项目调试运行为契机,加快推动生活垃圾干湿分离,降低进入生活垃圾中转站的垃圾水分含量,从源头上减少异味产生。

九、处理和整改情况:经调查处理,该问题已于2023年12月4日办结。
(一)整改情况
1.关于垃圾中转站气味难闻问题

该问题已于2023年12月4日办结,具体情况如下:

公园垃圾中转站、体育馆垃圾中转站、东风路垃圾中转站已按照管理制度加大对站内外及垃圾压缩箱进行冲洗和祛味的频次,最大限度减少异味产生。另外,新乡市中心管理局环卫事务中心已向3座垃圾中转站每天各增派1名机关工作人员,既当监督员又当管理员,全面提升垃圾中转站管理标准和保洁质量。同时,举一反三,对其他垃圾中转站加强监管,确保全市垃圾中转站干净整洁、无异味。新乡市将加快推进全市垃圾分类工作,以餐厨废弃物综合处理项目调试运行为契机,加快推动生活垃圾干湿分离,降低进入生活垃圾中转站的垃圾水分含量,从源头上减少异味的产生。

2.关于垃圾车拉垃圾时影响市区交通问题

该问题已于2023年12月4日办结:
一是7座垃圾中转站前端垃圾收集车和垃圾转运车实行错峰转运,7时30分至8时30分、17时30分至18时30分,垃圾转运车停止转运,避开上下班高峰期。二是提高垃圾转运车转运频次,缩减前端垃圾收集车排队等待时间。三是7座垃圾中转站在正常作业时段,由垃圾中转站管理员与前端垃圾收集车、垃圾转运车辆驾驶员密切配合,对前端垃圾收集车和垃圾转运车车站前交通进行疏导,协助驾驶员安全快速作业,减少对群众出行的影响。四是合理优化垃圾中转站布局,对车辆进行编组统一规范管理,并根据各垃圾中转站垃圾量统筹调整前端收集车运送范围。五是城管局环卫事务中心机关工作人员下沉管理,对易堵点进行交通疏导和秩序维护。六是对日转运量较大的垃圾中转站延长开放时间,纾解前端收运车扎堆倾倒垃圾的现象。七是加强垃圾转运车辆驾驶员安全教育培训,增强安全意识,遵守交通法规,礼让行人,确保安全、文明、依规行车。通过以上整改措施,垃圾车拉垃圾时影响市区交通问题已得到有效缓解。

(二)处理情况
针对此次转办的垃圾中转站气味难闻,垃圾车拉垃圾时影响市区交通的问题,已对相关人员进行谈话提醒。
十、是否办结:已办结
十一、责任人被处理情况:无

一、序号:22
二、受理编号: D3HA202312020002
三、交办问题基本情况:新乡市新乡县大召营镇店后营村、聚宝废旧橡胶再生制品厂、新大橡胶制品有限公司在加工橡胶过程中,气味难闻,扬尘大。

四、行政区域:新乡市新乡县
五、问题类型: 大气
六、调查核实情况:
举报内容共涉及1个问题,经调查该问题不属实。

2023年12月3日、4日联合调查组对上述两家橡胶厂进行了现场调查核实,发现两家橡胶厂无生产设备、无产品、无原料,不具备生产条件。现场未发现有难闻气味和扬尘。经查阅资料,2023年7月18日,新乡县生态环境局污染防治攻坚指挥部对新乡县大召营镇政府下达了督办通知(新环指督〔2023〕19号),要求按照“两断三清”的标准,取缔上述两家橡胶厂。2023年7月23日,新乡县大召营镇政府对两家橡胶厂所有设备进行了拆除,关闭取缔到位。

七、是否属实:不属实
八、办结目标:对上述两个举报点加大巡查监管力度,严防死灰复燃。同时以此次事件为契机,进行举一反三,在新乡县全县范围内开展排查,发现一起,处理一起,在人民群众营造良好的生活环境。

九、处理和整改情况:经调查处理,该问题已于2023年12月4日办结。
2023年7月23日,新乡县大召营镇政府已对上述两家橡胶厂取缔到位。2023年12月3日、4日联合调查组的现场核查,两家橡胶厂已不具备生产条件。
十、是否办结:已办结
十一、责任人被处理情况:无

一、序号:33
二、受理编号: D3HA202312020019
三、交办问题基本情况:新乡市获嘉县城关镇、新鼎新轮胎有限公司生产的東西和环评不相符,气味刺鼻,偷偷加工生产。

四、行政区域:新乡市获嘉县
五、问题类型: 大气
六、调查核实情况:
(一)关于获嘉县城关镇 新鼎新轮胎有限公司生产的東西和环评不相符的问题

经调查,该问题属实。群众反映的新鼎新轮胎有限公司为获嘉县申嘉橡胶有限公司销售使用的公司名称。该公司项目名称为农用轮胎生产线技术改造項目,环保审批产能为20万套/年。现场检查时,该公司除生产轮胎外,增

加有反光锥生产项目,与环评不符。

经调阅该公司相关环保资料,2022年9月19日,新乡市生态环境局获嘉分局执法人员现场检查时,发现获嘉县申嘉橡胶有限公司在2022年9月初增加年产10万个反光锥项目,与原审批的项目不符,项目发生重大变动。新乡市生态环境局获嘉分局对该环境违法行为进行立案处罚,处罚决定书号:豫0724环罚决字〔2022〕34号。

2022年10月,该公司将轮胎产能削减至8万套/年,利用轮胎产能削减设备生产反光锥,产能12万个/年。2022年11月9日,针对产品方案调整涉及的环境问题进行技术咨询,专家王学锋、郑立庆参与咨询查阅企业提供的相关材料后,经过讨论,形成环保问题专家意见如下:获嘉县申嘉橡胶有限责任公司产品方案变动后,产能(以吨计)将保持不变,污染物产排也不会发生改变。根据《环境影响评价建设项目重大变动清单(试行)》,该变动不属于重大变动,从环保角度可行。2022年11月15日,该公司在排污许可证变更中完成补充登记信息。

(二)关于气味刺鼻问题
经查,该问题属实。现场调查时,该公司未生产。经查看该公司近3个月废气在线监控数据,未发现数据异常情况。现场检查存在异味,是由于厂区院内露天存放部分成品,有异味散发。

(三)关于偷偷生产问题
经查,该问题不属实。该公司环保手续合法合规,允许生产,不存在偷偷加工生产。

七、是否属实:部分属实
八、办结目标:加强该公司的日常监管,举一反三,加大对获嘉县辖区企业环境的监察力度,杜绝类似情况再次发生。

九、处理和整改情况:经调查处理,该问题已于2023年12月3日办结。
(一)整改情况
针对该公司厂区内露天存放部分成品,有异味散发,现场要求该公司及时存放到仓库内,12月3日已整改到位。

(二)处理情况
针对该问题,新乡市生态环境局获嘉分局立即对获嘉县申嘉橡胶有限责任公司下达《责令立即改正违法行为通知书》,责令该公司建立有效制度,加强日常管理;成品要及时存放仓库,避免露天堆放,减少气味的散发。
十、是否办结:已办结
十一、责任人被处理情况:无

一、序号:36
二、受理编号: D3HA202312020027
三、交办问题基本情况:新乡市卫辉市汲水镇下园村7组,有2口水井疑似被周边的几个工厂污染了,无法用水浇庄稼。

四、行政区域:新乡市卫辉市
五、问题类型: 水
六、调查核实情况:
举报内容共涉及1个问题。经调查该举报问题不属实。

经调查,该举报问题地块位于汲水镇下园村中心大街以北、107国道东侧,属汲水镇下园村4个村民小组菜地,约70亩。群众反映的2口疑似被污染的水井,实为向村民7组、8组提供蔬菜灌溉的水井,灌溉面积约40亩。12月3日,经现场核查,2口井井水清澈、无异味。随后,汲水镇政府委托第三方检测公司对井水进行取样化验。经检测,两口水井水质均符合《农田灌溉水质标准》(GB5084—2021)限值要求。

新乡市生态环境局卫辉分局执法人员对下园村7组、8组的2口水井周边进行排查,涉及3家企业分别为:卫辉市豫北化工有限公司、郑州达凯建材科技有限公司新乡分公司、河南点水恩食品有限公司。

1.卫辉市豫北化工有限公司,位于2口水井西北方向约650米。经现场检查,该企业自2020年11月30日停产至今,主要设备已拆除,无生产能力,无产品,无原料。
2.郑州达凯建材科技有限公司新乡分公司,位于2口水井正北方向约600米。经现场检查,该企业未生产,治污设施未运行。该公司生产过程中主要因子为颗粒物 and 有机废气,无生产废水。

3.河南点水恩食品有限公司位于2口水井正北方向约600米,现场检查该企业正常运行,一体化污水处理设施正常运行;生产产生的废水,经一体化污水处理设施处理后,经管网排入卫辉市唐庄污水处理厂,现场未发现有其他排污口及污水乱排现象。
4.经对汲水镇下园村村民7组、8组3户村民进行走访,群众反映:下园村7组、8组菜地灌溉用的井水清澈无异味,井水浇菜正常,没有问题。

七、是否属实:不属实
八、办结目标:定期对相关企业开展现场帮扶指导,确保污染防治设施正常运行,污染物稳定达标排放,消除污染隐患,防止污染事件发生。
九、处理和整改情况:经调查处理,

该问题已于2023年12月8日办结。根据第三方检测公司检测报告,2口水井水质均符合《农田灌溉水质标准》要求。

为了进一步减少企业在生产过程中对周边环境的影响,新乡市生态环境局卫辉分局一是将加大对长期停产企业的巡查频次,避免长期停产企业厂区的巡查频次,避免长期停产企业厂区出现其他生产性企业和单位。二是对正常生产的企业加强巡查频次,要求企业加强日常管理,污染防治设施正常运行,确保污染物达标排放,防止污染事件发生。

十、是否办结:已办结
十一、责任人被处理情况:无

一、序号:63
二、受理编号: D3HA202312020044
三、交办问题基本情况:新乡市延津县司寨乡平陵村南侧1000米,该村招商引资在2023年10月将50亩耕地围住,预计修建厂房。

四、行政区域:新乡市延津县
五、问题类型: 生态
六、调查核实情况:
(一)关于该村招商引资在2023年10月将50亩耕地围住的问题

经查,该问题部分属实。2023年12月3日下午,延津县联合调查组对现场进行踏勘,未发现围住耕地建设厂房行为。经走访周边群众,2023年10月也没有围住耕地行为。经调查,该地块用于河南惠隆食品有限公司的年屠宰生猪100万头新建项目,是延津县的招商引资项目。2023年4月18日,经延津县发展和改革委员会立项备案,实际占地面积32703.82平方米(49.056亩),与辉县市飞翔测绘有限公司测绘公司测绘报告面积49.056亩相符,占用地类为水浇地(一般耕地)面积29666平方米、农村道路面积950平方米、沟渠面积2088平方米。依据延津县司寨乡政府以及平陵村提供的资料显示,该地块目前处于轮作期间,并承诺若土地报批手续不完善,于2024年3月上旬完成春耕春种。综上所述,50亩耕地用于招商引资问题属实,2023年10月将50亩耕地围住问题不属实。

(二)关于预计修建厂房的问题
经查,该问题属实。2023年4月18日,河南惠隆食品有限公司申请“年屠宰生猪100万头新建项目”用地用建设用地图则已报批。目前,组卷工作基本就绪,延津县自然资源局就报批资料已审查完毕。下一步,待新乡县自然资源和规划局审核通过,并由新乡市政府批复后,计划按照报批内容依法依规完善相关建设手续后,再实施建设。

七、是否属实:部分属实
八、办结目标:延津县政府加大对该地块的日常监督管理,在土地手续未完善前,不得开工建设。
九、处理和整改情况:经调查处理,该问题已于2023年12月6日办结。
延津县政府已督促该企业尽快完善土地报批手续,若土地报批手续不完善,将于2024年3月上旬完成春耕春种;在土地手续未完善前,不得开工建设。

十、是否办结:已办结
十一、责任人被处理情况:无

一、序号:72
二、受理编号: X3HA202312020005
三、交办问题基本情况:新乡市新乡县七里营镇刘庄村华星药厂生产污水外排,淹过马路,气味呛鼻子,污染严重。此件为标*的重点件。

四、行政区域:新乡市新乡县
五、问题类型: 水
六、调查核实情况:
(一)关于生产污水外排,淹过马路的问题

经查,该问题部分属实。该企业在生产过程中有生产废水产生,配套设施有日处理量6万吨的污水处理站。处理工艺为生产废水——格栅——初沉池——调节池——水解酸化池——气浮——厌氧反应器——复合好氧生物处理系统——二沉池——高级氧化——三沉池——排污水,生产废水经处理达标后,通过管网排入新乡县污水处理厂进行再次处理。现场调阅该企业排入污水管网流量核定显示,其近3个月排污口日流量为52753立方米,其中,2023年10月,该企业因更换好氧池曝气头,清空好氧池内库容后产生的约27000立方米好氧池废水和25772立方米生产用水,处理后通过规范化排污口排出。该企业进水量与出水量基本一致,不存在生产废水外排的情况。该企业位于新乡县七里营镇刘庄村,企业四周有4条道路,东约1000米为青年大街,南约1000米为二支排路,西邻远大路,北约500米为阳光路,均未发现上述路面有积水现象。经了解,每逢雨季远大路有积水的情况,因远大路地势较低,导致周边雨水汇集至远大路,造成积水。
(下转第三版)